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３ 森林づくりについて（問 15～20、報告書 p.92～111）

【結果概要】

①担当課

琵琶湖環境部 森林政策課 林政企画担当

②調査目的

森林との関わりの状況、森林づくり県民税の認知度、木材を使うことのイメージ、森林・林

業行政への要望についての調査を行うことにより、森林・木材に対する意識や要望を把握し、

琵琶湖森林づくり基本計画の見直しに活用する。

③調査結果の分析・考察

○森林との関わりの頻度（問15、p.92）では、「ほとんど関わりがない」が30.4％で最も高

く、次いで「年に１～２回」が25.4％となった。一方、「ほとんど毎日」は8.3％であり、

現状では、県民の森林への関わりが薄いことが示されている。

○森林づくり活動への参加（問16、p.94）では、「参加したことはない」が82.5％と８割以

上を占めており、その理由を見ると「どこでどんな森林づくり活動が実施されているかな

どの情報がない（少ない）」が40.0％で最も高く、森林活動に関わる広報活動の推進が課題

といえる。一方、「活動に参加したことがある」は14.5％と平成21年度の5.5％を上回って

おり、森林活動への参加意向が高まっていることがうかがえる。

○琵琶湖森林づくり県民税の認知度（問17、p.97）では、県民税の徴収及びこれを活用した

森林づくり事業の「どちらも知らない」が66.9％で最も高く、これらに関する周知をさら

に強化していく必要があると考える。

○木材を使うことのイメージや効果（問18、p.99）では、「あたたかみやぬくもりを感じる」

を『思う』が92.9％で最も高く、次いで「健康によい」が85.0％となった。

○家の構造や内装に木材を使うことの意向（問19、p.107）では、「国産の木材を使いたい。

県内産かどうかにはこだわらない」が42.1％で最も高く、次いで「木材を使いたいが、産

地にはこだわらない」が20.3％となった。「県内産の木材を使いたい」、「国産の木材を使い

たい。県内産かどうかにはこだわらない」、「外国産の木材を使いたい」、「木材を使いたい

が、産地にはこだわらない」の回答を合わせると78.2％となり、構造や内装の材料に木材

指向の高いことがうかがえる。

○森林・林業行政に望むこと（問20、p.109）では、「間伐などの森林整備」が60.7％で最も

高く、次いで「森林整備の担い手の育成・確保」が45.1％となった。これらのことから、

森林整備の推進とそのための後継者の育成・確保に向けたさらなる支援体制の構築が課題

といえる。

④今後の施策への反映

今回の調査結果から、森林づくり施策に関する県民の指向や課題をうかがうことができた。

結果を森林審議会で報告するとともに、琵琶湖森林づくり基本計画の見直しにあたっての参

考資料として活用していく。
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【結果表・グラフ】

（１）森林との関わりの頻度

問15 あなたは、仕事・ボランティア活動・ハイキング・散歩などで、森林（森林の多

い公園・社寺等を含む）とどのくらい関わっていますか。（○は１つだけ）

8.3

10.1

20.3

25.4

3.5

30.4

2.2

0 5 10 15 20 25 30 35

ほとんど毎日

週に１～２回

月に１～２回

年に１～２回

数年に１回

ほとんど関わりがない

不明・無回答

(％)

N=3,037

【地域別】

9.2

5.8

8.8

8.6

6.9

9.8

12.2

11.3

10.5

10.0

8.2

12.8

7.5

7.8

22.0

22.5

26.5

16.8

19.1

15.6

13.9

23.7

27.7

23.5

23.8

25.0

28.3

27.0

3.2

2.5

1.8

4.3

4.8

5.2

2.6

29.2

28.9

25.9

34.4

30.9

31.8

33.9

1.4

2.2

3.5

3.9

0.5

1.7

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

ほとんど毎日 週に１～２回 月に１～２回

年に１～２回 数年に１回 ほとんど関わりがない

不明・無回答
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【性別】

7.7

8.8

11.9

8.4

20.3

20.1

26.3

24.3

3.6

3.0

28.2

32.9

2.0

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

ほとんど毎日 週に１～２回 月に１～２回

年に１～２回 数年に１回 ほとんど関わりがない

不明・無回答
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（２）森林づくり活動への参加

問16 あなたは、森林づくり活動※１に参加したことがありますか。（○は１つだけ）

※１ 森林づくり活動･･･植林、間伐
かんばつ

（混み合った木の間引き）、里山整備、竹林整備など

『参加率』

15.7%

6.4%5.5

1.2

0.9

14.5 82.5

87.7 6.0

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

平成21年度調査(N=3,509)

現在、積極的に参加している 活動に参加したことがある

参加したことはない 不明・無回答

【地域別】

『参加率』

10.4%

14.2%

22.9%

19.1%

17.0%

13.3%

20.9%

1.2

1.8

1.8

0.4

1.1

0.6

0.9

9.2

12.3

21.2

18.8

16.0

12.7

20.0

74.7

77.0

82.4

86.1

77.4

2.4

3.9

0.5

0.6

1.7

84.0

88.4 1.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

現在、積極的に参加している 活動に参加したことがある

参加したことはない 不明・無回答

【性別】

『参加率』

21.2%

10.1%

1.7

0.7

19.6

9.5

76.8

88.2 1.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

現在、積極的に参加している 活動に参加したことがある

参加したことはない 不明・無回答

※『参加率』：

「現在、積極的に参加している」と「活動に参加したことがある」の合計

※平成 21 年度調査の「参加したことはない」には、「参加したことはないが、非常に関心があり、積極的

に参加していきたい」「参加したことはないが、ある程度関心があり、出来ることがあれば活動してい

きたい」「あまり関心がなく、特に何かしたいとは思わない」「全く関心がない」「その他」を含む
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付問１ 問16で「３ 参加したことはない」と回答された方におたずねします。

その理由として、最もあてはまるものを１つ選んでください。（○は１つだけ）

29.9

40.0

1.6

4.9

13.7

6.7

3.1

0 10 20 30 40 50

仕事や家事などで時間がない

どこでどんな森林づくり活動が実施されて
いるかなどの情報がない（少ない）

資金がない

一緒に活動する仲間が見つからない

森林づくり活動に関心がない

その他

不明・無回答

(％)

N=2,507

【地域別】

27.8

31.1

32.3

29.4

25.8

34.9

30.3

40.5

38.8

33.1

43.1

46.5

38.3

32.6

5.6

3.3

7.1

4.6

3.9

6.0

6.7

14.7

15.0

15.7

11.2

12.3

10.7

20.2

6.2

6.6

9.4

6.6

5.2

7.4

6.7

3.6

2.6

0.8

4.1

3.9

2.7

3.4
0.0

0.0

2.6

1.0

1.6

2.6

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=612)

湖南地域(N=546)

甲賀地域(N=254)

東近江地域(N=394)

湖東地域(N=310)

湖北地域(N=298)

湖西地域(N=89)

仕事や家事などで時間がない

どこでどんな森林づくり活動が実施されているかなどの情報がない（少ない）

資金がない

一緒に活動する仲間が見つからない

森林づくり活動に関心がない

その他

不明・無回答
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【性別】

27.5

32.1

41.6

38.7

2.35.6

4.2

14.9

12.7

5.7

7.7

2.5

3.6

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,132)

女性(N=1,350)

仕事や家事などで時間がない

どこでどんな森林づくり活動が実施されているかなどの情報がない（少ない）

資金がない

一緒に活動する仲間が見つからない

森林づくり活動に関心がない

その他

不明・無回答
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（３）琵琶湖森林づくり県民税の認知度

問17 滋賀県では、平成１８年度から、住民税に上乗せする形で県民の皆さまから「琵

琶湖森林づくり県民税」をいただき、「環境重視」と「県民協働」の視点に立った森

林づくり事業に取り組んでいます。このことについて、あなたは、どの程度ご存じ

ですか。（○は１つだけ）

8.2

12.0

8.5

65.2

6.2

2.4

66.9

13.8

10.1

6.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

琵琶湖森林づくり県民税を徴収されていること、
その税を活用して森林づくり事業を実施している

ことの両方を知っている

琵琶湖森林づくり県民税を徴収されている
ことのみを知っている

森林づくり事業を実施していること
のみを知っている

どちらも知らない

不明・無回答

(％)

今回調査(N=3 ,037)

平成21年度調査(N=3,509)
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【地域別】

6.1

6.2

5.3

8.2

9.6

6.9

4.3

10.4

12.3

10.0

12.5

4.8

6.9

11.3

12.7

15.4

14.1

12.5

17.0

11.0

14.8

69.7

64.0

65.9

61.7

68.1

74.0

67.8

1.2

2.2

4.7

5.1

0.5

1.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

琵琶湖森林づくり県民税を徴収されていること、その税を活用して森林づくり
事業を実施していることの両方を知っている
琵琶湖森林づくり県民税を徴収されていることのみを知っている

森林づくり事業を実施していることのみを知っている

どちらも知らない

不明・無回答

【性別】

9.1

4.6

12.1

8.2

14.5

13.4

61.7

71.6

2.6

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

琵琶湖森林づくり県民税を徴収されていること、その税を活用して森林づくり
事業を実施していることの両方を知っている
琵琶湖森林づくり県民税を徴収されていることのみを知っている

森林づくり事業を実施していることのみを知っている

どちらも知らない

不明・無回答



（４）木材を使うことのイメージや効果

問18 あなたは、木材を使うことのイメージや効果について、どのような考えをお持ち

ですか。１～７のそれぞれの項目について、右の欄の１～５の中から当てはまるも

のを選んでください。（○はそれぞれ１つずつ）

1.あたたかみやぬく

2

3.森林整備や地球
に貢献で

4.地域の林業や
活性化につ

5

6

7

(N=3,037)
※『思う』：「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計
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『思う』 『思わない』

92.9% 3.2%

85.0% 9.3%

73.6% 17.4%

76.0% 14.9%

38.9% 50.4%

70.0% 21.4%

59.4% 29.3%

68.1

49.8

36.1

36.5

13.6

33.0

25.6

24.8

35.2

37.5

39.5

25.3

37.0

33.8

7.0

13.8

12.2

33.7

16.0

22.9

16.8

5.4

6.4

5.1

5.1

7.1

4.9

7.8

2.3

3.7

0.9

2.3

2.6

2.4

1.2

3.5

3.6

3.6

2.7

3.4

3.9

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

もりを感じる

.健康によい

温暖化防止
きる

木材産業の
ながる

.地震に弱い

.火災に弱い

.費用が高い

そう思う どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

※『思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合計
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①あたたかみやぬくもりを感じる

『思う』 『思わない』

92.9% 3.2%68.1 24.8
2.3 0.9

1.2 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【地域別】

『思う』 『思わない』

95.1% 2.6%

91.7% 4.3%

91.2% 2.9%

91.0% 2.3%

94.7% 3.2%

93.6% 3.5%

92.2% 4.3%

72.8

64.9

64.1

66.0

69.1

69.4

70.4

22.3

26.8

27.1

25.0

25.5

24.3

21.7

0.6

0.5

1.7

2.6

3.1

2.9

2.7

1.2

2.4

2.00.6

1.2

0.6

1.2

0.5

0.6

1.7

2.3

0.9

0.9

1.8

2.6

1.2

1.6

4.3

4.1

3.1

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【性別】

『思う』 『思わない』

91.4% 4.1%

94.4% 2.2%

62.5

73.3

28.9

21.0
1.8

2.91.2

0.4
1.4

1.0 3.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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②健康によい

『思う』 『思わない』

85.0% 9.3%49.8 35.2 7.0 2.3
2.4

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【地域別】

『思う』 『思わない』

85.3% 11.6%

84.9% 10.2%

82.4% 8.8%

81.6% 7.8%

86.7% 9.0%

88.4% 7.5%

91.3% 4.3%

54.9

47.4

44.1

44.9

46.8

56.1

60.9

30.3

37.5

38.2

36.7

39.9

32.4

30.4

9.0

6.2

8.2

6.6

6.4

5.2

3.5

5.1

2.9

5.5

4.3

2.7

4.0

2.6

0.0

2.3

1.2

0.6

2.1

0.9

1.7

1.2

2.6

1.2

2.1

5.3

3.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【性別】

『思う』 『思わない』

80.5% 13.0%

89.2% 5.8%

42.0

57.1

38.6

32.2

9.8 3.1 3.9

4.4 1.4
2.2

2.6

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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③森林整備や地球温暖化防止に貢献できる

『思う』 『思わない』

73.6% 17.4%36.1 37.5 13.8 3.7 3.95.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【地域別】

『思う』 『思わない』

76.3% 18.2%

72.3% 18.2%

75.3% 14.1%

69.5% 20.7%

72.9% 16.0%

75.1% 16.2%

75.7% 12.2%

40.8

30.8

34.7

32.0

38.8

38.2

43.5

35.5

41.5

40.6

37.5

34.0

37.0

32.2

12.7

14.8

12.4

16.0

12.8

13.9

11.3

5.5

4.7

3.2

5.2

4.1

4.3

8.0

6.4

9.6

6.5

5.5

3.2

2.6
0.9

2.3

3.4

1.8

3.2

2.3

4.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【性別】

『思う』 『思わない』

72.2% 20.2%

74.9% 15.0%

34.1

37.6

38.1

37.3

16.0

11.9

4.1

3.1 6.9

4.6
3.1

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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④地域の林業や木材産業の活性化につながる

『思う』 『思わない』

76.0% 14.9%36.5 39.5 12.2 4.0
2.6

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【地域別】

『思う』 『思わない』

81.5% 12.4%

75.4% 15.4%

74.1% 14.7%

72.7% 14.8%

75.5% 16.0%

72.3% 19.7%

80.0% 9.6%

41.0

31.7

36.5

32.0

41.0

35.8

43.5

40.5

43.7

37.6

40.6

34.6

36.4

36.5

10.7

13.2

11.2

12.1

12.2

15.6

9.6

2.7

4.0

5.2

4.1

6.3

4.3

6.4

7.8

4.0

7.1

6.3

2.6
0.0

3.7

3.5

2.2

1.7
4.0 2.0

4.3

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【性別】

『思う』 『思わない』

74.1% 18.5%

78.1% 11.4%

34.4

38.7

39.7

39.4

14.5

10.1

3.9

7.1

4.6

3.4
1.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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⑤地震に弱い

『思う』 『思わない』

38.9% 50.4%13.6 25.3 33.7 16.8 3.67.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【地域別】

『思う』 『思わない』

38.4% 52.0%

42.5% 48.6%

37.1% 50.6%

35.9% 50.4%

39.9% 50.5%

38.2% 49.7%

37.4% 53.9%

14.5

16.9

12.9

10.5

10.6

12.7

14.8

24.0

25.5

24.1

25.4

29.3

25.4

22.6

33.2

35.7

32.4

32.0

34.0

34.1

33.9

18.8

12.9

18.2

18.4

16.5

15.6

20.0

6.9

4.9

7.1

7.8

7.4

10.4

6.1

2.6

4.0

5.3

5.9

1.7

2.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【性別】

『思う』 『思わない』

34.2% 56.3%

42.9% 45.0%

11.0

16.0

23.2

26.9

37.2

30.3

19.1

14.7

5.8

8.5

3.7

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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⑥火災に弱い

『思う』 『思わない』

70.0% 21.4%33.0 37.0 16.0 5.4 4.9 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【地域別】

『思う』 『思わない』

70.8% 21.4%

74.2% 19.7%

67.1% 20.0%

64.5% 24.2%

69.7% 23.9%

71.7% 19.1%

72.2% 21.7%

34.4

37.8

31.8

29.7

30.3

31.2

30.4

36.4

36.3

35.3

34.8

39.4

40.5

41.7

15.9

15.1

15.9

17.2

18.6

13.9

13.9

5.5

4.6

4.1

7.0

5.3

5.2

7.8

4.9

6.5

5.5

4.3

7.5

3.5

6.5

5.9

3.1

2.9

2.6

1.7

2.1

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【性別】

『思う』 『思わない』

68.8% 24.4%

71.0% 18.6%

32.2

34.1

36.6

36.9

18.3

13.8 4.8

3.2

6.7 3.7

6.1 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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⑦費用が高い

『思う』 『思わない』

59.4% 29.3%25.6 33.8 22.9 6.4 3.57.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今回調査(N=3,037)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【地域別】

『思う』 『思わない』

60.1% 28.6%

58.2% 31.4%

64.7% 25.9%

59.0% 27.3%

53.7% 34.6%

61.8% 26.6%

58.3% 33.0%

25.7

25.2

28.8

24.2

23.4

28.3

20.9

34.4

32.9

35.9

34.8

30.3

33.5

37.4

21.7

24.6

22.9

21.5

29.8

17.3

22.6

6.9

6.8

5.9

4.8

9.2

10.4

8.4

7.1

8.6

9.6

9.8

6.1

2.9

3.4

5.9

5.1

1.7

2.9
3.5

2.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答

【性別】

『思う』 『思わない』

54.6% 35.8%

64.1% 22.9%

21.2

30.0

33.3

34.1

27.4

18.5

8.5

4.4

5.9

9.8

3.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

そう思う どちらかといえばそう思う
あまりそう思わない そう思わない
わからない 不明・無回答
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（５）家の構造や内装に木材を使うことの意向

問19 あなたが、もし家(マンションなどを含む)を建てる（購入する）としたら、構造

や内装などに木材を使うことについて、最も近い考え方は次のどれですか。（○は１

つだけ）

15.3

42.1

0.5

20.3

11.1

1.7

0.7

6.2

2.2

0 10 20 30 40 50

県内産の木材を使いたい

国産の木材を使いたい。
県内産かどうかにはこだわらない

外国産の木材を使いたい

木材を使いたいが、産地にはこだわらない

木材を使った家かどうかにはこだわらない

木材を使っていない家がよい

その他

わからない

不明・無回答

(％)

N=3,037
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【地域別】

17.6

12.9

15.3

11.3

17.6

16.8

20.0

36.4

38.8

43.5

47.3

42.0

51.4

42.6

0.6

0.3

1.2

0.4

0.0

0.0

1.7

23.4

24.3

18.2

17.2

18.1

16.8

16.5

11.0

12.9

11.8

10.9

13.8

5.8

7.0

7.5
1.4

1.6

2.2

1.7

0.6

2.1

1.8

0.9

0.6

0.0

0.8

1.6

0.0

0.0

3.2

7.8

8.1

4.1

6.2

6.3 4.3

2.6

0.6

1.6

4.1

1.8

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大津地域(N=692)

湖南地域(N=650)

甲賀地域(N=340)

東近江地域(N=512)

湖東地域(N=376)

湖北地域(N=346)

湖西地域(N=115)

県内産の木材を使いたい

国産の木材を使いたい。県内産かどうかにはこだわらない

外国産の木材を使いたい

木材を使いたいが、産地にはこだわらない

木材を使った家かどうかにはこだわらない

木材を使っていない家がよい

その他

わからない

不明・無回答

【性別】

15.5

14.8

38.9

45.2

0.3

0.7

23.7

17.2

13.7

8.6 1.6 9.3 1.8

1.70.5

0.8

3.1 2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=1,473)

女性(N=1,530)

県内産の木材を使いたい

国産の木材を使いたい。県内産かどうかにはこだわらない

外国産の木材を使いたい

木材を使いたいが、産地にはこだわらない

木材を使った家かどうかにはこだわらない

木材を使っていない家がよい

その他

わからない

不明・無回答
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（６）森林・林業行政に望むこと

問20 あなたは、滋賀県の森林を守り未来へ引き継ぐため森林・林業行政に望むことや

必要だと思う取り組みはどのようなことですか。（○は４つまで）

53.2

37.0

19.2

40.0

40.4

22.7

30.6

54.7

1.9

7.0

3.4

2.3

13.0

21.3

45.1

24.4

14.4

36.2

33.8

20.3

60.7

33.6

(選択肢なし)

(選択肢なし)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

間伐(かんばつ)などの森林整備

森林面積の減少を伴う開発の抑制

土砂流出などの災害を防ぐ
治山ダムなどの整備

森林の大切さや森林整備の重要性
などについての普及啓発

子どもたちが森林での体験学習などを
行う森林環境学習の推進

ＮＰＯやボランティアなど
県民による森林づくり活動への支援

県内産の木材の利用促進

森林整備の担い手の育成・確保

シカなどによる樹皮はぎなどの
森林被害を減らすための施策

県・造林公社等の公的団体が
管理する森林の整備や森林の公有化

その他

不明・無回答

(％)

今回調査(N=3 ,037)

平成21年度調査(N=3,509)

[４つ以内で複数回答]
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【地域別】

62.4

31.8

17.1

31.8

39.4

14.7

27.1

44.7

28.2

12.9

1.8

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)甲賀地域(N=340)

60.0

35.7

21.2

34.2

36.0

14.8

23.7

44.6

14.8

12.9

3.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)湖南地域(N=650)

63.3

40.5

20.5

34.7

35.8

15.0

23.4

43.4

24.3

10.4

2.0

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

間伐などの森林整備

森林面積の減少を伴う開発の抑制

土砂流出などの災害を防ぐ

治山ダムなどの整備

森林の大切さや森林整備の重要性

などについての普及啓発

子どもたちが森林での体験学習

などを行う森林環境学習の推進

ＮＰＯやボランティアなど県民による森

林づくり活動への支援

県内産の木材の利用促進

森林整備の担い手の育成・確保

シカなどによる樹皮はぎなどの

森林被害を減らすための施策

県・造林公社等の公的団体が管理

する森林の整備や森林の公有化

その他

不明・無回答

(％)[４つ以内で複数回答] 大津地域(N=692)

61.8

28.3

16.2

38.7

36.4

15.0

22.5

48.0

17.3

16.2

1.7

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)湖北地域(N=346)

61.2

29.3

22.3

31.9

35.6

15.4

28.2

48.9

23.9

13.3

2.1

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)湖東地域(N=376)

56.3

32.0

21.1

32.8

36.7

12.1

23.4

42.6

19.9

15.6

2.7

5.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

間伐などの森林整備

森林面積の減少を伴う開発の抑制

土砂流出などの災害を防ぐ

治山ダムなどの整備

森林の大切さや森林整備の重要性

などについての普及啓発

子どもたちが森林での体験学習

などを行う森林環境学習の推進

ＮＰＯやボランティアなど県民による森

林づくり活動への支援

県内産の木材の利用促進

森林整備の担い手の育成・確保

シカなどによる樹皮はぎなどの

森林被害を減らすための施策

県・造林公社等の公的団体が管理

する森林の整備や森林の公有化

その他

不明・無回答

(％)東近江地域(N=512)

60.0

22.6

27.0

29.6

27.8

13.9

23.5

48.7

28.7

8.7

0.9

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

間伐などの森林整備

森林面積の減少を伴う開発の抑制

土砂流出などの災害を防ぐ

治山ダムなどの整備

森林の大切さや森林整備の重要性

などについての普及啓発

子どもたちが森林での体験学習

などを行う森林環境学習の推進

ＮＰＯやボランティアなど県民による森

林づくり活動への支援

県内産の木材の利用促進

森林整備の担い手の育成・確保

シカなどによる樹皮はぎなどの

森林被害を減らすための施策

県・造林公社等の公的団体が管理

する森林の整備や森林の公有化

その他

不明・無回答

(％)湖西地域(N=115)
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【性別】

58.4

35.9

19.8

35.0

37.7

15.4

22.5

45.2

19.3

11.1

2.0

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(％)女性(N=1,530)

63.0

31.1

20.8

32.7

35.2

13.6

26.2

45.3

23.2

14.9

2.7

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

間伐などの森林整備

森林面積の減少を伴う開発の抑制

土砂流出などの災害を防ぐ

治山ダムなどの整備

森林の大切さや森林整備の重要性

などについての普及啓発

子どもたちが森林での体験学習

などを行う森林環境学習の推進

ＮＰＯやボランティアなど県民による森

林づくり活動への支援

県内産の木材の利用促進

森林整備の担い手の育成・確保

シカなどによる樹皮はぎなどの

森林被害を減らすための施策

県・造林公社等の公的団体が管理

する森林の整備や森林の公有化

その他

不明・無回答

(％)[４つ以内で複数回答] 男性(N=1,473)


